

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Вперед к коммунизму

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в ноябре 1936 г.

Четверг, 9 декабря 1982 года

№ 147 (5600)

Цена 2 коп.

СЕГОДНЯ
В НОМЕРЕ:

КОМСОМОЛЬСКАЯ МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА «ФАКЕЛ».

2 стр.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ,
В СОРЕВНОВУЮЩЕМСЯ
С НАМИ ИЖМОРСКОМ
РАЙОНЕ.

3 стр.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ.

4 стр.

ЦИФРЫ, ФАКТЫ, ИМЕНА

Победители соцсоревнования в честь 60-летия СССР

ПЛАН ДВУХ ЛЕТ —ДОСРОЧНО!

ЛЕСОКОМБИНАТ. 9. еще до 1 ноября 1982 года [Внешт. корр. «Вперед к коммунизму» Т. БУКАТОВА]. рапортовали Родине о выполнении планов двух лет Трудовыми успехами встречают 60-летие образования СССР эти бригады. Все они с показателями их работы.

Ф. И. О	план 2-х лет (в тыс. руб.)	соц. обяз. 2-х лет	факт. на 1. 10. 1982 г.	проц. выполн. обяз.	ожид. выполн. к 60-летию СССР
бригадира					

ЛЕСОЗАГОТОВКИ:

Н. С. Горшков (Сурганово)	25,3	26,0	28,1	111,1	33,7
В. Г. Федотов (А-Судженск)	44,3	50,0	52,8	119,2	63,2
В. С. Копытов (Сурганово)	19,3	23,7	25,5	132,1	30,6
М. И. Леоненко (Сурганово)	22,4	25,2	26,0	116,1	31,2
П. Е. Исаев (Алчедат)	25,5	26,0	26,0	102,0	31,2

РАСКРЫЖЕВКА ДРЕВЕСИНЫ:

Н. П. Денисов (Я)	113,5	122,5	143,9	126,7	172,7
В. П. Бурьянин (Я)	115,3	124,3	136,6	118,4	163,9

ПРОИЗВОДСТВО ТАРЫ:

В. А. Иванова (Сурганово)	2,2	2,4	2,4	109,0	2,9
Г. Ф. Алексеев (2-й тарный цех)	3,9	4,4	4,8	123,0	5,7

КОМПЛЕКСНЫЕ БРИГАДЫ ПО ДЕРЕВООБРАБОТКЕ:

С. В. Безъязычный (Я)	1068,1	1107,3	1149,8	107,6	1379,7
-----------------------	--------	--------	--------	-------	--------

Проверяем выполнение обязательств

ГОДОВОЙ ВЫПОЛНЕНИЕ!

Первой в колхозе «Победа» справилась с выполнением годового плана по надою молока от каждой коровы Анастасия Павловна Леган. За одиннадцать месяцев года она получила по 2704 килограмма молока от каждой коровы в счет третьего года пятилетки.

Раньше чем на месяц встретила по своему трудовому календарю новый год

и Любовь Дмитриевна Степаникова — мастер машинного доения второй Николаевской фермы. На ее счету 2429 килограммов молока.

Успешно трудятся операторы машинного доения Вера Николаевна Гормашевская группы. Сейчас работает в счет третьего года пятилетки.

Гунько.

Н. КОРЖОВА, председатель профсоюзного комитета колхоза «Победа».

Коммунистический субботник

БОЛЬШЕ УСЛУГ НАСЕЛЕНИЮ

Активно прошел первый этап коммунистического субботника у работников района. Газовики старались как можно больше оказать услуг населению.

Развозом и доставкой газовых баллонов будут заняты работники райгаза и 18 декабря — в день коммунистического субботника, посвященного 60-летию СССР.

Труженики управления коммунального хозяйства,

НА ЮБИЛЕЙНОЙ ВАХТЕ

ЗАВОД ПИВОБЕЗАЛКОГОЛЬНЫХ НАПИТКОВ. 9. [Внешт. корр. «Вперед к коммунизму» Н. НИКИТИНА]. Предприятие ведет сверхплановый счет продукции в честь 60-летия образования СССР. В результате социалистического соревнования коллектива под девизом «60-летию СССР — 60 ударных недель», в текущем году будет произведено товарной продукции больше, чем намечено, на 10 тысяч рублей.

А за одиннадцать месяцев года выпущено 248,9 тысячи дал пива и 35,7 тысячи дал безалкогольных напитков.

Особенно отличается высокими темпами производства продукции в преддверии юбилея страны коллектив газеты, которым руководит Нелли Владимировна Воротынцева. Ноябрьский план им выполнен на 136 процентов.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

На месяц раньше срока выполнила свои обязательства в честь 60-летия страны доярка Мальцевского отделения совхоза «Яйский» Любовь Федоровна Забирова. За 11 месяцев второго года пятилетки она получила наяды от каждой коровы своей группы по 3028 килограммов молока.

К 3000 рубежу подошли и операторы машинного доения Судженской фермы Любовь Николаевна Горбачева, Тамара Алексеевна Морланд и Анна Андреевна Хаббулина. На счету каждой из этих доярок более чем по 2900 килограммов молока от каждой коровы.

Свои обязательства в честь 60-летия страны — наяды от каждой коровы по 2750 кг молока — животноводы передовой бригады выполняют.

Н. БОНДАРЬ, зоотехник-селекционер совхоза «Яйский».

СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

7 декабря в районном комитете партии состоялся семинар пропагандистов. С

последним «О некоторых итогах работы предприятий и хозяйств района за 11 месяцев и задачах по успешному завершению второго года пятилетки» выступил второй секретарь райкома КПСС А. А. Пицкин.

Культуре речи пропагандиста было посвящено выступление библиотекаря В. А. Новиковой.

С обзором новинок политической литературы вы-

ступила библиотекарь районной библиотеки В. Г. Гимаева.

Затем пропагандисты приняли участие в работе секций, занятия в которых провели главный агроном производственного управления сельского хозяйства А. И. Обманов, председатель райкома профсоюза работников сельского хозяйства А. Ф. Фролов, заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации РК КПСС А. Е. Корнева, второй секретарь райкома ВЛКСМ В. Б. Тельбух.

За успехи в социалистическом соревновании в честь 60-летия образования СССР занести на районную Доску почета

УДОВЕНКО Владимира Васильевича

(Из постановления бюро РК КПСС).



«Хороший работник, примерный семьянин», — так отзывался о механизаторе Владимире Васильевиче Удовенко главный инженер совхоза «Улановский» Г. Т. Шматов. И сказано это было не ради красного словца. Владимир Васильевич своим трудом, преданностью избранному делу заслужил похвалу. Работает он и на комбайне, и на тракторе. В минувший уборочный сезон стал чемпионом жатвы совхоза. Закончилась уборка — пересел за рулем «Кировца» и — на забы.

Пришла пора подвозить корма на фурражный двор, Владимиру Васильевичу и эта работа по плечу.

Бюро РК КПСС благодарит Владимира Васильевича за самоотверженный труд и желает ему новых трудовых побед в одиннадцатой пятилетке.

Чья ферма вперед?

ЛИДИРУЮТ:

Судженская 5,6 3,6
Мальцевская 5,2 3,4
Арышевская 5,0 3,8
Улановская 5,0 3,5
Медведчиковская 4,7 3,5
Кайлинская 4,5 3,9
Бекетская 4,5 3,9
Ольговская 4,5 3,4
Малиновская 4,5 3,5
Суровская 4,3 3,6

ОТСТАЮТ:

Николаевская № 2 4,1 3,7

Вознесенская 4,1 3,7

Ишимская 4,0 3,5
Яя-Бориковская 3,9 3,6
Марьевская 3,7 3,8
Демитровская 3,4 3,5
Сергеевская 3,4 3,5
Емельяновская 3,2 3,6
Данковская 3,1 3,6
Николаевская № 1 2,3 3,3

По району 4,2 3,0

Колхоз «Победа», совхоз «Улановский» и колхоз «Родина» получают меньше молока от каждой коровы, чем в прошлом году. В первом хозяйстве удои снизились на 500 граммов, во втором — на 400, в тре-

тьем — на 200 граммов.

Показатель среднесуточных удоев возрос на 600

граммов в сравнении с

прошлогодним в совхозе

«Марьевский», на 400 граммов больше получают яйские животноводы, на 200

— ишимские.

На многих фермах райо-

на надои все еще не могут

отрегулироваться. Допус-

каются перепады. Так,

только за минувшие сутки на

всех фермах совхоза «Ула-

новский» потеряно по 100

граммов молока в сутки от

каждой коровы.



Современную деревню
строить молодым

Найти себя

Рабочее место Натальи Петровой — диспетчерская совхоза «Вознесенский». Множество разноцветных лампочек, кнопок, тумблеров, переключателей — все то, что постороннему человеку кажется непостижимо сложным, — оживает под ее умелыми руками, превращается в чьи-то голоса, просьбы, сводки. Сигналы спокойный голос в телефонной трубке: «Диспетчер слушает...».

Диспетчер. Об этой профессии вряд ли мечтают. Все девчонки непременно хотят быть врачами, артистами, балеринами... Наташа очень хотелось стать учительницей. Но сначала не получилось, а потом появилась семья, а вместе с ней и новые хлопоты, которые отнимали уйму времени. Да, к тому же, и профессия, выбранная вроде бы на время, постепенно становилась понятной, близкой, по-своему интересной, а главное, любимой. 8 довершения и трудолюбию, свойственному этой молодой женщины, пришли знавки и сноровка.

Не так уж это и мало — честно исполнять свои обязанности. Но не только за это уважают молодежь совхоза Наталью Петрову. Уважают за ее прямолинейность, принципиальность, отзывчивость, за ее спокойный характер. Того пришлося на отчетно-выборном комсомольском собрании тем горе-комсомольцам, кто еще живет по принципу: «Моя хата с краю». Горячо говорила Наташа о недостатках в работе своей комсомольской организации, потребительском отношении к жизни некоторых молодых людей.

То, что комсомольцы доверили Н. Петровой важную

редактором молодежной редакции.

нейший участок работы — «Комсомольский проектор», говорит о многом. Мероприятий «ради галочки» для Натальи просто не существует. А поэтому каждый рейд «КП» продумывается до мелочей, тщательно подбирается состав рейдовой бригады. И самое важное, «прожектористы» не только находят недостатки, но и стараются их устранить. И здесь уж никаких компромиссов!

Много личного времени занимает работа в комитете комсомола, но еще больше уходит его на депутатскую деятельность, Нагаша — депутат районного Совета. К ней приходят с различными бедами: комуто нужно устроить ребенка в ясли, у кого-то холодно в квартире или необходим капитальный ремонт. Серьезные вопросы решает Наташа Петрова. Но никогда не забывает молодой депутат и о молодежных проблемах.

Очень беспокоит ее работа Дома культуры. Современному селу нужен настоящий, дипломированный культработник, а не случайный человек. О Вознесенском Доме культуры пока можно говорить лишь, как об интересном архитектурном сооружении, внутри которого уныло и пусто. И это не дает покоя Наташе, активной участнице художественной самодеятельности. Приходится искальывать, спрашивать, требовать. Не всегда все удается: не хватает опыта, жилейской мудрости. Но рядом — комитет комсомола, партийная организация, которые всегда приходят на помощь, протягивают руку помощи.

В. ПЕЛЬБУХ,

Лауреат премии
«Молодость Кузбасса»
ПОДГОРНОВ Александр



Приложением бирюзы комсомода премия «Молодость Кузбасса» вручается:
во Яйском району
ПОДГОРНОВУ Александру — механизатору колхоза «Форина» — за большой вклад в выполнение планов сдружинатой пятилетки и социалистических обязательств 1981 года.

И вот очередная награда. Не первая она у Александра, но от этого — не меньше дорогая. «Молодой птичник», «Золотой колос», «Молодость Кузбасса» — это вехи его трудового пути. И каждая из наград экзальтует новую веху жизни, жаждет, ища место в жизни, оказывается, что выбор уже сделан...

Судьба Саши мало чем отличается от судьбы других сельских сверстников. Вырос он в семье механизатора, а потому в детстве дорогим стал для него звук бензоколеса, порою от работы механизатора. Любил с отцом проектировать на мостике комбайн, а когда подошло время выбирать свою дорогу в жизни, оказалось, что выбор уже сделан...

■ Наш пьедестал почета ВЫСОКАЯ ЧЕСТЬ — ПО ПРАВУ!

Бюро районного комитета комсомола рассмотрело итоги юношеского соревнования среди комсомольцев и молодежи района за ноябрь. Его лидерами по праву стали:

Светлана СИТИКОВА — пропагандист школы комсомольского просвещения лесокомбината;

Татьяна БЕЛОВА — бухгалтер райпо;

Ольга ПЕСТЕРЕВА — библиотекарь детской районной библиотеки;

Ольга СТРЕЛЬНИКОВА — швея-мотоциклистка швейной фабрики «Восход»;

Юрий МОСКАЛЕВ — фельтегерь спецвязи;

Николай ГОЛЕНДУХИН — рабочий лесокомбината.

В минувшем месяце они достигли наивысшей производительности труда, активно участвовали в общественной жизни. Высокую честь — быть поднятым на комсомольский пьедестал почета — они заслужили своим трудом.

РАБОЧИЙ — ПРОФЕССИЯ ТВОРЧЕСКАЯ

В лесокомбинате я работаю чуть более полутора лет. На первый взгляд, моя работа самая обыденная — техник-лаборант птичника-мерной сушилки СП-5 КМ. Предназначена она для сушки экспортных пиломатериалов. Но так кажется только на первый взгляд. Сушилка СП-5 КМ — первая в Кузбассе, каждая камера которой имеет свой щит управления. В течение всей смены я слежу за режимом сушки пиломатериалов и результаты записываю в журнале. Поддерживая заданную температуру в камерах, включаю подачу свежего воздуха, циркуляционные вентиляторы. Два раза беру образцы для

измерения влажности, после чего провожу перекатку пиломатериалов в камерах. Заметьте: все работы выполняются автоматически. Работа мне очень нравится, она интересна и многообразна. Сознавая, что своим честным трудом я приношу пользу своей Родине, хочется работать еще лучше.

Нет, моя работа не скучная, как, впрочем, и любая другая. Просто в любом деле нужно найти интересное, отличающее ее от всех других.

Е. ЖАРКОВА,
техник-лаборант
сушки СП-5 КМ
Яйского лесокомбината.

● Внимание: месяцник!

ВАС ЖДУТ НА ДОНОРСКИХ ПУНКТАХ

Донорская кровь и ее препараты пока остаются неизменными при лечении многих болезней, не говоря уже об экстренной медицинской помощи. Ленинский комитет комсомола принимает активное участие в донорском движении. Его активными организаторами становятся комитеты комсомолов промышленных предприятий, учреждений района, колхозов и совхозов. В связи с еще более широким распространением этого патриотического движения районный комитет комсомола, районный комитет общества Красного Креста и Красного Полумесяца наладил четкий учет доноров из числа молодежи и комсомольцев, принимавших участие в месячнике.

районному комитету общества Красного Креста и Красного Полумесяца наладить четкий учет доноров из числа молодежи и комсомольцев, принимавших участие в месячнике.

Лучшие комсомольские организации по итогам месячника будут отмечены Почетными грамотами РК ВЛКСМ.

объявить декабря 1982 года комсомольско-молодежным месяцником на донорских пунктах, комсомольцы!

Комсомольско-молодежная страница юношеского комитета Молодежной редакции.

■ Проблемы свободного времени

и ПОСЕЛИЛАСЬ В ДК СКУКА

Дорогой «Факел»! Мы нашем старом клубе. Добро пожаловать! Но спустя долгие годы обещаний и ожиданий пришлося. Может быть, кто-то не так нас понимает и скажет: «А где же ты была, молодежь?». А мы старались изменить все происходящее в лучшую сторону, но... увы.

Разговор пойдет о работе нашего Дома культуры. Действительно, когда-то наш Дом культуры работал. Проводились в нем презентации, проходили концерты, можно было поиграть в бильярд, ВИА «Искатели» постоянно пополняли прекрасные вечера отдыха. Но все это было, и что интересно,

кофы были пришли, то та-го и не, то другого. Гаражи — залы вечера проходили неинтересно, обыденно, под жанрографом. Страшно-ли мы ребят из ансамбля, почему мы удерживаем молодежь на селе, если даже самого эпатажа нет?

И вот наш клуб — два про-да назад создали Дом пионеров на общественных начальствах, но и он бездействует. Наши работники ДК

обидно, прежде был живой, увлекающий созидающих, строителей, такое здание, а заняться ими никем. Интересно, каким же путем можно мы удерживать молодежь на селе, если даже самого эпатажа нет?

Нам хотелось бы, чтобы наша жизнь не осталась «криком души». Если она не пребывает, мы всегда готовы сделать. Но иногда из-за изнанки, и конечно же, в лучшую сторону, начались с нулью. Дом культуры, с группой одногодок Дома культуры.

С. ВОЛКОВ,
П. ЖИХАРЕВА,
С. САВАТЬЕВ
всего 37 подписей.

Четверг, 9 декабря 1982 года

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Семнадцатилетней девочкой пришла работать на Анжерский молочный завод Валентина Игнатьевна Ануфриева. Почему именно сюда? Может быть, потому, что для Валентины, выросшей в деревне Сергеевке, это была именно та работа, которая прочной нитью связывала ее с селом, его заботами, делами. С детства Валентина научилась доить корову, могла накормить ее и принять теленка. И уже тогда она не раз задумывалась над тем, почему молоко бывает белым, желтоватым и вкус разный имеет зимой и летом.

Работая лаборантом на заводе, она нашла ответы на многие волнующие ее когда-то вопросы. Специальность лаборанта — наука несложная, но очень интересная и ответственная. Молоко — продукт скоро портящийся, и лишний час его хранения сверх установленной нормы может обернуться порчей. И речь здесь идет не о килограммах, а о тоннах, десятках тонн. Трудностей хватало. Завод небольшой, механизации недостаточно. А вот продукции поступало много, и целой проблемой было хранение молока после переработки. Использовали все возможные методы для сохранения молока, доводилось и на масло его перерабатывать.

А тут вскоре Валентину Игнатьевну направили работать на Яйский молзавод — филиал Анжерского. И тут проблема непочатый край, как говорится. А самой главной оставалась все же — сохранность продукции. Производили уже не только масло, но и творог, и мороженое, и другую продукцию. И везде глаз да глядя нужен. Валентина Игнатьевна очень добросовестно относилась к своим обязанностям. Странное, внимательность лаборанта к своей работе не осталась не замеченными руководством головного предприятия. Мнение было единодушным: Валентина Игнатьевна вполне может справиться с обязанностями мастера Яйского молзавода, то есть, по существу возглавить всю работу это-

го предприятия. Работы прибавилось, обязанности и ответственность возросли во сто крат. Теперь необходимо отвечать не только за свою непосредственную работу, но и за труд всех рабочих

таков коллектива молзавода — по существу работал за двоих. В сезон приходилось принимать, перерабатывать и отгружать по 30—40 тонн молока, почти в два раза больше обычной нормы. К сезону «большого

Внимательно следят за их работой на молзаводе. Стало поступать молоко, не отвечающее требованиям по чистоте, и работники молзавода уже в Мальцеве. Разбираются, выясняют, разъясняют, казалось бы, даже такие простые истинны, что в вымени коровы молоко всегда высококачественное, а некачественным делают его люди. Кажется, разобрались, выяснили, убедили, но ни Валентина Игнатьевна, ни ее товарищи по работе не ограничиваются лишь такими поездками. Сколько еще звонков будет адресовано зоотехнической службе совхоза, руководству хозяйства с просьбой, требованием проконтролировать работу, помочь. И дело, в конце концов, заканчивается успехом.

Закуп молока у населения — тоже не посторонние вопросы для Валентины Игнатьевны. Волнуют ее вопросы организации приемных пунктов в поселке, своевременного расчета со сдатчиками и многие другие. И тут приходится не только красноречие применять, но и доказывать выгодность этого дела личным примером. В. И. Ануфриева ежегодно сдает государству от 800 до 1500 килограммов молока от своей коровы.

Уважают в нашем поселке Валентину Игнатьевну Ануфриеву, она неоднократно избирается депутатом поселкового Совета, с честью и достоинством выполняет обязанности своих избирателей.

...Каждый день — заботы, проблемы, неотложные вопросы. И в этом, наверное, заключается смысл жизни человека, такого, как Валентина Игнатьевна Ануфриева, в трудовой книжке которой всего две записи за 32 года работы: принята лаборантом и переведена мастером на Яйский молзавод. На днях у Валентины Игнатьевны день рождения. От души хочется пожелать ей доброго здоровья, счастья, новых поисков и удачных находок в деле, которому посвятила она всю жизнь.

Б. ДАРКИН.

■ О людях хороших

РАБОТАЕТ НА МОЛЗАВОДЕ МАСТЕР

завода сразу, и за людей. Взаимоотношение между рабочими коллективом и мастером — главное звено в цепи всего производственного цикла. У каждого свой характер, своя судьба, свое настроение. Но все должны быть единомышленниками — в этом залог успехов. Взаимопонимание было достигнуто. Коллектив молзавода успешно выполняет поставленные перед ним задачи. А они не такие уж и простые. Многое трудностей привело к пережиткам в связи со строительством нового завода. Строился он долго, оборудование из-за плохого хранения приходило в негодность. Его доставка, установка — все ложилось на плечи мастера. Анжерский молочный завод не особо баловал своего младшего собрата, там свои проблемы, свои заботы. А порой если пришел людям на помощь, то, как говорится, с пустыми руками. А людям нужно обеспечить работой, организовать их, оплатить за выполненное по наряду.

Памятными для Валентины Игнатьевны остались те годы, когда велось строительство Анжерского молочного комбината. Строительство было затяжным, почти пять лет длилось. И Яйскому молзаводу большую часть нагрузки приходилось брать на себя. Каждый из девяти человек —

голомок готовились долго, но завод ни на один день не закрывался на ремонт. Кроме приема, переработки и отправки молока, то есть своей непосредственной работы, в обязанность мастера входят ежегодная организация заготовки полутора-трех тысяч кубических метров льда, ремонт оборудования, создание запаса угля, текущий ремонт здания и масса других дел. И потому не знает покоя мастер Валентина Игнатьевна.

Постоянную помощь оказывает мастер В. И. Ануфриева колхозам и совхозам района по улучшению качества молока. Приходится решать вопросы, связанные с кормовым привкусом молока, низкой плотностью, повышенной кислотностью, с заготовкой льда, а также с экономией топлива, электроэнергии, снижением себестоимости продукции.

В ноябре, например, с Марьевской и Судженской ферм стало поступать молоко низкой плотности. В чем дело? Чтобы найти ответ на этот вопрос, мастер и лаборант выезжают на фермы, разбираются по существу вопроса, и положение изменяется. Есть у коллектива молзавода свои подсобочные, вернее подшефные, это — животноводы Мальцевской фермы совхоза «Яйский».

</

Беседа на международные темы

Неотъемлемые права человека

Ежегодно 10 декабря отмечается во всем мире как день прав человека. В этот день в 1948 году Генеральная Ассамблея ООН приняла всеобщую декларацию прав человека. Впервые в практике международных отношений были определены основные права и свободы, которыми должен обладать человек.

Конечно, положения декларации ее авторы рассматривали в качестве задачи, к выполнению которой должны стремиться все государства и народы. Ведь что значит обеспечить выполнение декларации и наделить людей всеми провозглашенными в ней правами и свободами?

Это значит—создать общество народовластия, где все делалось бы во имя человека и его счастья.

Столь грандиозная задача по плечу лишь социалистическому строю. Опыт Советского Союза, отмечающего свое 60-летие, опять мировой системы социализма свидетельствует: задача эта реальна. Но только там, где ликвидирована эксплуатация человека человеком, где труд стал единственным источником блага всех и каждого.

У Советского Союза не текут молочные реки в кильватерных берегах. У нас еще немало нерешенных проблем, но в нашей стране не только провозглашены, но и реально обеспечены основные права трудящегося человека любой национальности.

Что же касается капиталистических стран, то там главенствует право частной собственности. А это значит, что на практике во имя его обеспечения попираются, урезываются и выхолащиваются все остальные права и свободы. В обществе, где реальные права и привилегии сосредоточены в руках имущих классов, рассуждения о «правах возможностей»—не более чем пустые слова.

Об этом могут многое рассказать десятки миллионов безработных, лишенных в капиталистических странах одного из основных прав человека—права на труд и вычеркнутых таким образом из нормальной жизни общества. Безработица, отсутствие достойного социального обеспечения, преграды на пути к образованию, недоступное из-за дорогоизны медицинское обслуживание—это горе, унижение труда.

Безработица, отсутствие достойного социального обеспечения, преграды на пути к образованию, недоступное из-за дорогоизны медицинского обслуживания—это горе, унижение труда. А чем измерить страдания национальных меньшинств, например, негров и индейцев в США, лишенных даже элементарных гражданских прав?

В свете всех этих фактов не приходится удивляться стремлению правящих кругов капиталистических стран не связывать себе руки обязательствами относительно соблюдения гражданских, социальных и других прав человека. В дополнение ко всеобщей

декларации прав человека в ООН после 1948 года было принято около двух десятков международно-правовых документов, которые возлагали на подписавшие их государства более определенные и конкретные обязательства. Большинство из этих документов Соединенные Штаты так и не ратифицировали. И дело не в забывчивости их руководителей, а в цепком стремлении монополистических кругов сохранить существующее положение, удержать связанные с ним привилегии.

Американский конгресс не ратифицировал такие важнейшие документы, как международный пакт об экономических, социальных и культурных правах и международный пакт о гражданских и политических правах. Нет в США и среди участников конвенции о предупреждении геноцида и наказания за него, международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации, международной конвенции о пресечении преступлений апартеида и наказании за него и т. д. И так поступает государство, провозгласившее себя на словах поборником прав человека!

В Отчетном докладе ЦК КПСС XXVI съезду партии подчеркивалось, что нет сейчас ни для одного народа вопроса более существенного, более важного, чем сохранение мира, чем обеспечение первей-

шего права каждого человека—права на жизнь. И в этой области многое сделано и достигнуто, остатки прежде всего благодаря усилиям СССР и других социалистических стран. Человечество уже длительный период живет, не испытывая ужасов мировой войны. В 70-е годы были решены проблемы послевоенного устройства в Европе, сбит накал «холодной войны». Состоялось общеевропейское совещание в Хельсинки.

Сейчас

междунадорная обстановка

осталась

агрессивные

круги

раскручивают

гонку

вооруже-

ний

пытаются

толкнуть

народы

на путь

вражды

и военной

конфронтации

В

этих

условиях

КПСС

и Со-

ветс-

ко

государство

не жа-

леют

сил

чтобы

обеспеч-

ить

мир

и

безопасность

народов

Наша страна вы-

ступила

в ООН

с деловой

программой

оздоровления

междуна-

родной

обстанов-

ки

перехода

к разоруже-

нию

Историческое

значе-

ние

имеет

обязательство

СССР

не применять

пер-

вым

ядерное

оружие

Люди

добро-

воли

различ-

ные

поли-

тичес-

кие

и обще-

ственные

круги

за рубеж-

ем

и вовсе

не

может

быть

спас-

ить

мир

и

безопас-

ность

народов

Наша страна вы-

ступила

в ООН

с деловой

программой

оздоровления

междуна-

родной

обстанов-

ки

перехода

к разоруже-

нию

Историческое

значе-

ние

имеет

обязательство

СССР

не применять

пер-

вым

ядерное

оружие

Люди

добро-

воли

различ-

ные

поли-

тичес-

кие

и обще-

ственные

круги

за рубеж-

ем

не

может

быть

спас-

ить

мир

и

безопас-

ность

народов

Наша страна вы-

ступила

в ООН

с деловой

программой

оздоровления

междуна-

родной

обстанов-

ки

перехода

к разоруже-

нию

Историческое

значе-

ние

имеет

обязательство

СССР

не применять

пер-

вым

ядерное

оружие

Люди

добро-

воли

различ-